



Обезщетения на осигуровката за грижи

На какво имам право? (01.01.2024 – 31.12.2024)



	Ниво на грижа 1	Ниво на грижа 2	Ниво на грижа 3	Ниво на грижа 4	Ниво на грижа 5
Извънболнична област					
Надбавка за грижи ежемесечно	-	332 €	573 €	765 €	947 €
Сестринска услуга (Обезщетения за грижи в натура) ежемесечно	-	761 €	1.432 €	1.778 €	2.200 €
Комбинирани услуги	-	До 40% от обезщетенията за грижи в натура могат да се използват за признати помощи.			
Дневна грижа ежемесечно	-	689 €	1298 €	1612 €	1995 €
Размер на облекчението ежемесечно	125 € (в ниво на грижа 1 може да се използва и за основни грижи)				
Грижа при възпрепятстване ежегодно	-	До 1612 € на календарна година за максимум 6 седмици (изключение: почасова употреба). Сумата може да бъде увеличена с 806 € до 2418 € и след това се приспада от правото на обезщетение за краткосрочна грижа. Право само след шест месеца домашна грижа от болногледач.			
Краткосрочна грижа ежегодно	-	До 1774 € на календарна година (за макс. 8 седмици). Сумата може да бъде увеличена до 3386 € и след това се приспада от правото на обезщетение за грижа при инвалидност.			
Обща годишна сума от грижа при възпрепятстване и краткосрочна грижа (лица до 25 с ниво на грижа 4 или 5)	-	-	-	3.386 €	3.386 €
Помощни средства за грижа и мерки за преустройство	Технически помощни средства: предимно на заем Консумативи: 40 € на месец Подобряване на жилищната среда: до 4000 €				
Социална осигуровка на полагащото грижи лице	-	Вноски за задължителна пенсия и застраховка за безработица се плащат, ако полагащото грижи лице: <ul style="list-style-type: none"> • работи поне 10 часа седмично и поне 2 дни седмично • не работи повече от 30 часа на седмица • все още не получава пенсия за старост Полагащите грижи лица (също пенсионери и работещи), които полагат грижи мин. 10 часа седмично през мин. 2 дни/седмица, са застраховани срещу злополука без членски внос..			
Надбавка за подпомагане при грижи ежегодно	Помощ, която замества възнаграждението, за служители в размер на 90 % от нетното възнаграждение за макс. 10 работни дни за всяко имащо нужда от грижи лице и календарна година (за организацията на внезапно възникваща ситуация, изискваща обгрижване)				
Стационарна област/жилищни групи					
Стационарна грижа (дом) ежемесечно	125 €	770 €	1262 €	1775 €	2005 €
Услуги в извънболнични жилищни групи ежемесечно	214 €				
Общи					
Консултации за грижи и курсове за грижа	да				



Обезщетения на осигуровката за грижи



Какво означава това?

Извънболнична област	
Надбавка за грижи	Надбавката за грижи се получава от човек, ако той се подкрепя от грижещи се за него роднини. От колкото повече подкрепа има нужда някой, толкова по-висока е надбавката за грижи.
Обезщетение за грижи в натура	Обезщетението за грижи в натура е помощта от амбулаторни служби за грижи, т.е. специализиран персонал, вкъщи. Амбулаторната услуга се заплаща директно от касата за предоставяне на грижи. Нуждаещото се от грижи лице обсъжда с амбулаторната служба, колко често да идва и какво да прави.
Комбинирани услуги	Ако дадено лице получава същевременно подкрепа от полагащи грижи роднини и от служба за грижи, тогава надбавката за грижи може да се свърже с обезщетението за грижи в натура.
Дневна грижа	Дневната грижа е място, където нуждаещите се от грижа се обслужват през деня от специализиран персонал. Тя допълва грижите у дома.
Размер на облекчението	Който има ниво на грижа, може да се възползва от така наречения размер на облекчение (125 евро на месец). От тях могат да бъдат заплатени признати услуги за подкрепа, като например услуга за придружаване, помощ в домакинството или съседска помощ. Сумата може да бъде получена от касата за предоставяне на грижи за определена цел, а неизползваните суми от предходната година могат да се използват до 30.06 на следващата година.
Грижа при възпрепятстване	Ако полагащото грижи лице е възпрепятствано и не може да осигури грижи, защото например е в отпуск или в болно, може да се получат пари от грижата при възпрепятстване за заместващо лице.
Краткосрочна грижа	Краткосрочната грижа е времево ограничен период от време, в който нуждаещо се от грижи лице се обгрижва в старчески дом. Тя се използва предимно тогава, когато полагащото грижи лице не може да поеме грижите за кратък период от време.
Обща годишна сума	Деца, младежи и млади хора на възраст до 25 години, които имат степен на грижа 4 или 5, могат да получават заедно грижа при инвалидност и краткосрочна грижа.
Помощни средства за грижа и мерки за преустройствата	Помощните средства ви помагат да се справяте в ежедневието. Помощно средство е например инвалидна количка или легло за кърмачета (технически помощни средства) и маска за лице или защита за леглото (помощни средства - консумативи). Помощни средства могат да бъдат взети назаем от касата за предоставяне на грижи. Ако сами купувате помощни средства, касата за предоставяне на грижи поема част от разходите. Подобряването на жизнената среда означава, че жилището трябва да бъде променено или преустроено, така че ежедневието във вашето собствено жилище все още да е възможно. Можете да получите финансова подкрепа за целта от осигуровката за грижи.
Социална осигуровка на полагащото грижи лице	При определени условия полагащите грижи лица имат възможност да бъдат осигурени безплатно поради грижите.
Надбавка за подпомагане при грижи	Ако ситуацията с грижата се промени рязко, напр. поради падане на човек, полагащите грижи роднини трябва да действат бързо. За такива случаи и ситуации може да бъде получена надбавка за подпомагане при грижи.
Стационарна област/жилищни групи	
Стационарна грижа (дом)	При стационарната грижа лицето, нуждаещо се от грижи, живее в старчески дом и там се обгрижва през цялото време от специализиран персонал.
Извънболнични жилищни групи	В амбулаторните жилищни групи нуждаещи се от грижи лица могат да живеят в общо жилище. Там за тях се грижи амбулаторна служба за грижи.
Общи	
консултации за грижи и курсове за грижа	Консултацията за грижи е разговор. Той не струва нищо. Консултацията за грижи помага при организирането на грижите. Курсът за грижи е образователна възможност за полагащите грижи роднини. Той е доброволен и безплатен.

Übersetzung finanziert durch:

Ministerium für Kinder, Jugend, Familie, Gleichstellung, Flucht und Integration des Landes Nordrhein-Westfalen



Inhalte erstellt durch:

 **Regionalbüros
Alter, Pflege und Demenz**
Eine gemeinsame Initiative zur Strukturentwicklung der Landesregierung und der Träger der Pflegeversicherung NRW

Gefördert von:

Ministerium für Arbeit, Gesundheit und Soziales des Landes Nordrhein-Westfalen



LANDESVERBÄNDE
DER PFLEGEKASSEN

 **PKV**
Verband der Privaten
Krankenversicherung

